
2023年大班社会领域目标指南 幼儿园大
班社会领域教案(优秀6篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？
下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来
看看吧。

大班社会领域目标指南篇一

活动目标：

通过参观、谈话等活动，让幼儿进一步了解解放军，激发对
解放军的崇敬和热爱之情。

活动准备：

1、收集解放军及武器图片等。

2、幼儿用书、彩纸、彩笔。

活动过程：

一、图片展

1、将收集到的图片等，按陆海空分类布置起来。

2、观察并交流，请幼儿观察各兵种的服装特点和武器的种类、
与同伴交流。

二、阅读、交流



1、看幼儿用书第28页，看一看各兵种着装上有什么不同，再
看看他们做了哪些事情。

2、请幼儿说一说还知道解放军为我们做了哪些事情（如守卫
国门、军事演习、抗洪抢险等）激发幼儿对解放军的热爱之
情。

三、参观军营

1、参观战士们的营房，观看战士们整齐的被子及各种用品的
摆放。

2、观看战士们队列训练，可以请战士们对幼儿队列训练。

3、和战士们合影留念

四、谈话

参观后请幼儿说一说参观军营的感受，要向解放军叔叔学习
什么，我们现在应该怎样做等。

活动指导：

引导幼儿注意勘察军营里的布置、设施，看一看叔叔们用品
的摆放。

活动延伸：

1、环境创设

围绕解放军的主题，创设图片展、幼儿绘画作品展等墙饰。

2、区域活动

在美工区投放供幼儿制作的材料及各种纸张。



活动反思：

幼儿通过参观活动，更加深了对解放军的热爱和敬佩之情，
幼儿也了解解放军叔叔的日常生活情况和他们的光荣职责，
培养了幼儿以后的顽强的学习毅力、勇敢的生活态度。

大班社会领域目标指南篇二

活动目标：

1、巩固表现不同人物的技能。

2、体验想像未来带来的乐趣。

活动准备：

幼儿画纸人手一张，油画棒，勾线笔

活动过程：

一、联想谈话。

2、教师指导幼儿展开联想并大胆表述。（有条件的可以用电
脑制作班级里一名幼儿的未来形象图，引起幼儿兴趣）

3、指导要点：在轻松的氛围中，通过提问的方式引导幼儿逐
步完成表述。

二、讨论要点。

1、指导语：未来的你发型是什么样的？会穿什么样的服装？
有什么标志？会怎么做事？

2、指导要点：引导幼儿从未来自己的服装、特点的标志、动



作、环境等角度进行构思。

三、幼儿绘画。

1、突出未来的”我“的主体形象。

2、大胆选用多种色彩表现合适的背景，涂色均匀。

3、教师巡回指导，肯定幼儿的独特表现。

四、相互交流、欣赏和鼓励。

1、鼓励幼儿介绍自己的作品或请幼儿猜猜：”同伴长大后在
做什么？"

2、互相肯定和鼓励，从中获得喜悦。

大班社会领域目标指南篇三

1、在联欢会中，表达自己对爷爷、奶奶的.情感。

2、赠送重阳糕，培养孩子们敬老爱老的好习惯。

1、音乐磁带、表演道具

2、重阳糕、制作小旗的材料

3、事先与爷爷、奶奶商量好，邀请他们来参加活动

一、主持人宣布活动开始

二、请幼儿代表讲话

三、幼儿表演节目



1、舞蹈：新疆舞

2、歌曲：大中国

3、故事：小熊的生日

四、与爷爷、奶奶共同制作小旗插在重阳糕上，送给爷爷、
奶奶

五、集体表演《给爷爷、奶奶敲敲背捶捶腿》

幼儿边表演歌曲边给爷爷、奶奶敲背、捶腿

六、主持人宣布活动结束

大班社会领域目标指南篇四

1、让幼儿感受传统节日气氛，激发幼儿对传统文化节日的兴
趣

2、帮助幼儿了解我国传统文化节日端午节的来历及风俗习惯

3、让幼儿学会完整讲述生活经验，发展语言讲述连续性

4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

5、让幼儿知道节日的时间。

1、视频（屈原的故事，端午节的来历）

2、各种形状的粽子（长的，棱角的，扁的）

一、导入播放视频



1、问题导入

师：小朋友们，你们知道五月初五是什么节日吗？

幼：端午节······师：那小朋友们知道端午节我们都
要做什么事情来庆祝呢？

幼儿答····圆圆的有角的长长的师：老师今天也带来了
好多粽子清小朋友们摸摸看这些粽子都是什么形状呢（教师
以小组形式分发粽子，请小朋友观察）幼儿自由回答，教师
适时引导2师：好了，现在老师再请小朋友们告诉你身边的小
朋友，你吃过的粽子都是什么馅儿的，是甜的？咸的？还是
辣的？（幼儿与邻座伙伴结成对子，轮流讲述）

引进新的讲述经验

运用句型"不仅···还···"

2、教师引导幼儿运用句型师：现在，老师请小朋友想想，端
午节你还做了什么，然后请小朋友用"不仅···还···"
编成完整的句子告诉老师教师引导幼儿，端午节要包粽子赛
龙舟做香包幼：端午节，我不仅在家帮妈妈包粽子，还和爸
爸一起看赛龙舟。

幼：（幼儿运用句型，自由回答）

教师示范：比如说，今天我在家不仅叠了自己的被子，还打
扫了地板，妈妈夸我是个好孩子。

教师引导幼儿大胆发言，运用句型讲述平时生活经验

重点指导：幼儿能用完整的语言进行讲述活动评析此次活动
通过浓厚的端午节节日气氛激发幼儿的兴趣，使幼儿感受到
浓重的节日气氛和民族情感，从而引出句型让幼儿在不断理



解认知的过程中运用此句型进行语言讲述，帮助幼儿学会完
整的讲述。

大班社会领域目标指南篇五

1、引导幼儿了解端午节的一些风俗和来历。

2、幼儿用彩纸、软陶和绳子等手工制作粽子，让幼儿在动手
过程中加强对传统文化的兴趣。

3、手工制作粽子的过程中，引导幼儿注意保持桌面的干净，
培养良好的活动习惯。

1、彩纸、绳子、软陶

2、塑料盒、纸盘

3、手工制作工具、辅助材料

4、粽子实物

1、教师出示实物粽子，引导幼儿观察外形，引出端午节。激
发幼儿手工制作粽子的兴趣。

(1)请小朋友看老师手上的是什么呢?你们吃过吗?

(2)每年的端午节，我们都会吃粽子，哪位小朋友能说说你吃
粽子的感受吗?

(3)原来啊，小朋友们都喜欢吃粽子，粽子加上甜甜的红糖后
更好吃了!

2、那么你们想不想知道粽子是怎么做出了的呢?手工制作激
发兴趣。



(1)端午节粽子，其实都是经过每个食品工人的包装而成的。
而我们家里的粽子都是大人包出来的。

(2)老师引导幼儿了解手工制作粽子的包法，讨论手工制作粽
子的方法及要求。

3、教师手工制作包粽子，请幼儿仔细观看!

4、教师一边讲解一边示范手工制作包粽子。手工制作时注意
动作放慢，难点之处要多讲几次。

(1)教师为幼儿分组，幼儿尝试自己手工制作粽子。

(2)按照详细步骤再次跟随教师一步一步制作。

5、幼儿制作完成之后，教师引导幼儿对自己的作品做简单介
绍。

6、将实物粽子分给幼儿品尝，大家一起感受节日的快乐。

展示结束，老师对端午节进行概括总结，让幼儿亲手将自己
的手工制作品带回家与家长一起分享端午节的快乐，一起吃
粽子。

大班社会领域目标指南篇六

目标：1、知道怎样报火警。2、了解在火灾发生时的一些简
单自救方法。重点：知道怎样报火警以及了解在火灾发生时
的一些简单自救方法。难点：学会在“火灾”现场自救的方
法。准备：1、消防车警报声录音，火灾现场录象图片、电话
机一部、图片“119”一张、灭火器一个。2、“火灾”模拟
现场准备：烟雾弹几个、生烟的炉子、引用的空稻壳、创花、
锯末等若干，打火机一个、配班教师一名。3、装有大半桶水
的塑料桶一个，毛巾若干条。过程：一、听听看看，激发兴



趣1、听放录音。教师：小朋友，听听这是什么声音？2、看
教师：放生了什么事呢？看录象及图片。3、讨论教师：火灾
的后果是什么？思想教育：不能随便玩火，以免引起火灾。
二、讲讲议议，了解知识教师：如果着火了，你会怎么办？
幼儿讨论。1、了解怎样报警。（1）、火警的电话号码是
（119）。（2）、报火警时应向消防员叔叔说清楚什么？
（发生火灾的地点、报警人的姓名、电话等）（3）、集体练
习怎么报火警。（4）、思想教育：火警电话不能随便乱
打！2、了解自救的方法。（1）、如果着火了，你被困在现
场了，消防员叔叔还没来，你会想什么办法逃出来呢？（2）、
演示方法——向外面发出求救信号、用灭火器灭火、用湿毛
巾捂住口鼻、蹲下身子、从楼梯迅速离开现场。三、演演练
练，体验方法1、配班老师准备好模拟现场。2、教师：我们
的活动室里怎么了？着火了！请小朋友想办法怎么办？3、配
班老师帮助报火警及用灭火器“灭火”。4、老师引导幼儿学
会自救，用湿毛巾捂住口鼻，蹲下身子“逃离”现场。延伸：
安抚幼儿，告诉他们这是在演练，不是真的着火，表扬不慌
张，做得好的幼儿。


